
تر ھك  2العلاقات الكھربائیة ملخص                        
التیار المستمر                             التیار المتناوب العلاقة                     إسم 

= U = U1+U2+U3+……U =Ux+Uyانون الحلقات  ق*-قانون ÖU2
x+U2

y
= I = I1+I2+I3+…..I =Ix+Iyقانون العقد             *-كرشوف ÖI2

x+I2
y

Ueff = Z.Ieff                                  U = R.Iقانون أوم
çZR÷ç = R÷لمقاومةالممانعة بالنسبة  ÷ç ZR÷ç = R

çZC÷ç = 1/Cω÷قاطعة مفتوحةفة        الممانعة بالنسبة لمكث ÷ç ZC÷ç = ¥
çZL÷ç = L.ω÷قاطعة مغلوقة لنسبة للذاتیة          الممانعة با ÷ç ZL÷ç = 0

فرق الصفحة بین التوتر و التیار 
0/بالنسبة للمقاومة                                     

-/                                          بالنسب للمكثفة                         p/2
p/2/                              بالنسبة للذاتیة                                 

الممانعة المكافئة 
= Réq = R1+R2+R3+…..   Zéqعلى التسلسل          ÖZ2

x +Z2
y

   Zx =Réq  ,  Zy = (ZLéq-ZCéq)
على التفرع        

الإستطاعات 
Pa = Pu + PjS =Ö P2 + Q2

الحمولة عبارة عن محرك
Pa = U.I S = U.I
Pu = E'.IP = S.Cos(j)
Pj = rI2Q = S.Sin(j)
Cos(j) = P/Sمولدالحمولة عبارة عن 
Pa = E.ISin(j) = Q/S
Pu = U.Itg(j) = Q/P
Pj = rI2

معامل الإستطاعة:المردود 
h = Pu/PaCos(j) = P/S

 QL = LωI2 = U2/Lω
QC = - U2.C.ω = - I2/C.ω

QL,C = QL +QC
= U2/RP = RI2

ات التوتر        قعلا
= UC(C)بالنسبة للمكثفة  q/C/CωUC = I

)I ثابت=< (q = I.t
0UL= L.ω.I(L)بالنسبة للذاتیة 

و (C)المكثفةبالنسبة
UL,Cعلى التسلسل  (L)الذاتیة = çUL-Ucç                                   /



UR = R.IUR =R.I(R)بالنسبة للمقاومة 
Umax = UeffUmax =UeffÖ2العلاقة بین التوترات 

نظریة مجزء التوتر

نظریة مجزء التیار

.)1(الشكلتركیب إلى تركیب بسیط جدا تحویل أي : نظریة تیفنا   

: RThلحساب * -
.نقصر كل المولدات -1

.ننزع الحمولة -2
من جھة الحمولة نحسب المقاومة المكافئة بالنظر-3

) .الحمولةأي أننا نفرض أن التیار یدخل إلى التركیب من جھة (
:VThلحساب * - 

.ننزع الحمولة -1
.نحسب التوتر بین القطبین الذین نزعت من بینھما الحمولة -2

).2(تحویل أي تركیب إلى تركیب بسیط جدا الشكل:نظریة نورتن 
: RNلحساب * -
.نقصر كل المولدات -1

.ننزع الحمولة -2
نحسب المقاومة المكافئة بالنظرمن جھة الحمولة -3

) .أي أننا نفرض أن التیار یدخل إلى التركیب من جھة الحمولة(
:INلحساب * -

.نقصر الحمولة -1
).أي نحسب التیار المار في سلك التقصیر(ICC نحسب تیار التقصیر-2
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R.I2.tW = P.t = U.I.t =معادلة الطاقة الكھربائیة                        *-
Q = m.C.(DT)كمیة الطاقة الحراریة            معادلة *-
R.I2.t = m.C.(DT)علاقة تحویل الطاقة * -
Ic = β.IB                 : )الجامع( علاقة تیار المجمع*-
IB = (VBB – VBE) / RB:ھي IB = f(VBE)العامة لمستقیم الھجوم المعادلة *-
VBE = VBB –RB IB :ھي f(IB)VBE =المعادلة العامة لمستقیم الھجوم *-
IC = (VCC – VCE) / RC:ھي IC = f(VCE)المعادلة العامة لمستقیم الحمولة * -
VCE = VCC –RC IC :ھي f(IC)VCE =المعادلة العامة لمستقیم الھجوم *-
.(Si)بالنسبة للسیلیسیوم VBE = 0,7Vالتوتر * -
.(Ge)بالنسبة للجرمانیوم VBE = 0,35Vالتوتر * -

:التوترالمتناوب ثلاثي الأطوار *-
V1(t) = V1max .Sin(ωt) :العلاقات اللحظیة للتوترات البسیطة - 

V2(t) = V2max .Sin(ωt- 2p/3)
V3(t) = V3max .Sin(ωt+ 2p/3)

U12 = U12max.Sin(ωt):     اللحظیة للتوترات المركبة العلاقات -
U23 = U23max.Sin(ωt- 2p/3)
U31 = U31max.Sin(ωt+ 2p/3)

U =V: العلاقة بین التوتر البسیط والتوتر المركب *- Ö3
:ولة  العلاقة بین التیار في الخط و التیار في الحم*-

I : التیار في الخط.
J : التیار في الحمولة.

.I = J: بالنسبة للإقران النجمي -1
.I = JÖ3: بالنسبة للإقرانالمثلثي -2

:لحمولة قیمة التوتر بین قطبي ا* -
.Ucharge = V = 220V:  بالنسبة للإقران النجمي -1
.Ucharge = U = 380V:    المثلثي بالنسبة للإقران-2

:علاقات التوتر المتناوب * -
ω = 2pfp = 3,14 rad: النبض
f = 1/T: التردد

T:                       الدور      
.UC(t) = E.(1-e-t/t): لشحن المكثفة ) المعادلة الزمنیة( العلاقة اللحظیة * -
.UC(t) = E.e-t/t:      لتفریغ المكثفة ) المعادلة الزمنیة( لاقة اللحظیة الع*-
t = R.C:   مكثفة لتفریغعلاقة الثابت الزمني لشحن أو *-

:بالنسبة للتوتر المستمر * -
ω = 0: النبض    
f = 0: التردد     
T¥:           الدور      
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الوحـــــــــــــــدات 
الوحدة رمز الوحدة              الرمز                          الإسم                    

Wالأوم                  Rالمقاومة             
Wالأوم                   Zالممانعة             
Vالفولت                U , V  ,  E التوتر               

A          الأمبیرI    ,   iالتیار                  
Jالجول                     Wالطاقة الكھربائیة       
Jالجول        Qكمیة الطاقة الحراریة   

Wالواط                      Paتطاعة الممتصة    الإس
Wالواط                       Pu)   الفعالة(الإستطاعة المفیدة 

Wالواط                     Pjضائعة  الإستطاعة ال
Wالواط                       P)   المفیدة(الإستطاعة الفعالة

V.Aأمبیر              .فولتSالإستطاعة الظاھریة     
V.A.r) إرتكاسي ( أوردي.أمبیر.فولتQالردیة   الإستطاعة 

Hzالھرتز  f)            التواتر(التردد
Sالثانیة                  Tالدور                    
rad/Sالثانیة   /الرادیان ωالنبض                   
Sنیة                           الثاtالزمن                  
F الفاراد                       Cسعة المكثفة           
Hنري                          الھLالذاتیة                 

Sنیة                            الثاtالثابت الزمني     
Cلوب                            كوqكمیة الشحنة        
/نسبة مئویة لیس لھ وحدة hالمردود             

/     لیست لھ وحدةCos(j)معامل الإستطاعة    
radیان                            الرادj)فرق الطور(فرق الصفحة 

kgوغرام                    كیلالmالكتلة                             
°J/kg.C.   الدرجة المئویة.الكیلوغرام/جولCالحرارة النوعیة            

°Cالدرجة المئویةDTالفرق في درجة الحرارة     
مضاعــــــــــــفات الوحدات 

القیمةمضاعفات الوحدة         الرمز      القیمة الرمز         مضاعفات الوحدة   
1= 100رمز الوحدة  الأساسیة الوحدة1= 100رمز الوحدة    الوحدة الأساسیة 

m    10-3المیلي                  K103الكیلو         

m10-6المیكرو                M106المیغا               

n10-9النانو      G109ا               الجیغ

p10-12البیكو                  

Hz: و التي رمزھا ھو إذا كانت الوحدة الأساسیة ھي الھرتز : مثال 
(GHz)، الجیغاھرتز(MHz)، المیغاھرتز(KHz)، الكیلوھرتز(Hz)الھرتز

.(pHz)، البیكوھرتز(nHz)، النانوھرتز(mHz)، المیكرو ھرتز(mHz)المیلي ھرتز
1KHz = 103Hz ،1MHz = 106 Hz ،1GHz = 109 Hz

1mHz = 10-3Hz ،1mHz = 10-6Hz ،1nHz = 10-9 Hz ،1pHz = 10-12Hz
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